Vysloužilá elektrozařízení nepatří do koše


V dnešní moderní době se elektrozařízení stala nedílnou součástí našeho života. Používáme je v práci, v domácnosti i ve volném čase. Současně s tím se ale zvyšuje i množství elektroodpadu. Jak s ním správně naložit?

Jeho nesprávná likvidace odhozením do koše vede k tomu, že elektroodpad skončí na skládkách. Tam následně může dojít k úniku škodlivých látek do ovzduší, půdy a vody. Tyto látky tak ohrožují lidské zdraví a životní prostředí. 

Zároveň přijdeme o možnost elektroodpad recyklovat a znovu využít cenné druhotné suroviny, jako jsou kovy včetně vzácných, plasty a sklo. Více než 90 % elektroodpadu se dá znovu využít.

Proč do koše nepatří ani žárovky?
	
Mezi elektroodpad patří i světelné zdroje, tedy různé druhy žárovek. Ty klasické jsou v domácnostech v posledních letech nahrazovány úspornějšími variantami, jako jsou LED žárovky nebo kompaktní úsporné zářivky. Všechny světelné zdroje je také možné recyklovat a využít kolem 90 % materiálu jako druhotné suroviny.

Zvláštní pozornost je pak nutné věnovat zářivkám, které obsahují malé množství toxické rtuti. Uložení většího množství zářivek na skládky by mohlo vést k jejich rozbití a úniku rtuti do okolního prostředí. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu i vodu, v níž se rtuť transformuje do organické formy, která je obzvláště nebezpečná pro nervovou soustavu lidí i zvířat.

EKOLAMP se postará o vysloužilé elektro včetně žárovek

Od roku 2005 je EKOLAMP jedničkou ve sběru a recyklaci světelného elektroodpadu. Od roku 2019 se však také stará o vysloužilé malé i velké domácí spotřebiče a postupně přidává i další kategorie elektroodpadu.

Vysloužilé žárovky či nefunkční elektrozařízení je třeba odnést do sběrného dvora, nejbližší prodejny elektra či do označených sběrných nádob, které se nacházejí na řadě míst po celé České republice. 
Sběrný dvůr, který se (prosím vyberte v obci/ve městě) nachází, je otevřen (prosím doplňte adresu a otevírací dobu). Sběrný dvůr je dostupný jak občanům, tak živnostníkům podnikajícím v katastru obce. 

Více informací o rozmístění sběrných nádob a správné likvidaci starého elektra se dozvíte na www.ekolamp.cz.




